

国办印发实施意见

提升“双创”示范基地带动作用 进一步促改革稳就业强动能

新华社北京7月30日电 国务院办公厅日前印发《关于提升大众创业万众创新示范基地带动作用 进一步促改革稳就业强动能的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入实施创新驱动发展战略,聚焦系统集成协同高效的改革创新,聚焦更充分更高质量就业,聚焦持续增强经济发展新动能,强化政策协同,增强发展后劲,努力把双创示范基地打造成为创业就业的重要载体、融通创新的引领标杆、精益创业的集聚平台、全球化的创业的重点节点、全面创新改革的示范样本,推动我国创新创业高质量发展。

《实施意见》明确,要从六个方面着力提升双创示范基地带动作用。一是落实创业企业纾困政策,强化双创复工复产服务,增强协同创新发展合力,鼓励双创示范基地积极应对疫情影响,巩固壮大创新创业内生活力。二是实施社会服务创业带动就业示范行动,增强创业带动就业能力,加强返乡入乡创业政策保障,提升高校学生创新创业能力,发挥大企业创业带动作用,打造创业就业重要载体。三是构建大中小企业融通创新生态,构筑产学研融通创新创业体系,加强不同类型双创示范基地协同联动,树立融通创新引领标杆。四是深化金融服务创新创业示范,完善创新创业创投生态链,加强创新创业金融支持,着力破解融资难题。五是做强开放

创业孵化载体,搭建多双边创业合作平台,鼓励双创示范基地深化对外开放合作,构筑全球化创业重要节点。六是探索完善包容创新监管机制,深化双创体制改革创新试点,创新促进科技成果转化机制,支持双创示范基地推进全面创新改革试点,激发创新创业创造活力。

《实施意见》强调,各地区、各部门要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,切实抓好各项政策举措的贯彻落实。发展改革委要会同有关部门加强协调指导,完善双创示范基地运行监测和第三方评估,健全长效管理运行机制,遴选一批体制改革有突破、持续创业氛围浓、融通创新带动强的区域、企业、高校和科研院所,新建一批示范基地。对示范成效明显、带动能力强的双创示范基地要给予适当表彰激励。

育新机开新局·各地在行动

创新推进各行业深度融合

云南加快实现区块链场景应用

本报讯 记者曹松报道:7月29日,云南省区块链中心举行“孔雀码”首批上线企业签约仪式。5家云南特色产业企业率先使用“孔雀码”,涵盖普洱茶、蜂蜜、坚果、水果、蔬菜等产品。

“孔雀码”是基于云南省区块链平台打造的区块链商品码。云南省区块链产业联盟理事长陈峥说,“它打通了供货商、销售商、物流、政府、检测机构之间的脉络,给产品各个环节信息上链,利用不可篡改的特性,为每件商品

赋予区块链标识,实现‘一品一码’。”

云南普洱茶名声在外,但市场上价格混乱、真假难辨。前些年一些企业自己做产品溯源,大都是各自为政,自证清白,“孔雀码”利用了区块链技术,作为政府主导的第三方平台,实现溯源防伪,可以增强消费者购买信心,也能提升企业公信力。”云南双江勐库茶叶有限公司总经理戎玉廷说。

农产品上链,增添了一份安心、保真的价值。不仅如此,自从今年3月云

南省区块链中心成立以来,云南正积极探索,加快推动区块链场景应用,与经济社会融合发展。

7月3日,云南省“区块链+住房专项维修资金管理系统”正式上线运行。以往业主在缴纳房屋维修资金时需要银行和主管部门跑两次,如今这一平台实现了开具维修资金电子票据“一键办理”。

目前,云南省正通过政府购买服务、设立产业基金等政策,为区块链技术应用提供试验场,深入推进区块链与各行业深度融合。截至目前,云南省区块链中心已经入驻20多家企业,区块链技术已经在农业、产品溯源、发票、政务等领域开展融合应用试点。

时限、减环节”,实现工作日全程交互式在线实时服务。五是面向线上教育,建设数字资源共享交换中心和统一服务门户。六是面向产业升级,推动智能化、数字化转型,助推平台经济、共享经济、在线经济等新兴服务经济发展。七是面向央企服务,在金融、能源、电力等领域,组织凝练一批具有较大量级和较强示范带动作用的应用场景。八是面向“科技冬奥”,围绕办赛、参赛、观赛等重点环节和重点区域,加快智能技术体应用。九是面向重点区域,加强“三城一区”、城市副中心、自贸区大兴机场片区、天竺综合保税区的重大应用场景组织设计。十是面向京津冀,将工业升级改造应用场景列为协同创新重要内容,聚焦重点行业智能化、数字化升级改造需求,支持企业参与场景建设。

培育优化数字经济新生态

北京发布30项应用场景建设项目

本报北京7月30日讯 记者李佳霖报道:30日,北京市政府新闻办召开新闻发布会,对日前发布的《北京市加快新场景建设培育数字经济新生态行动方案》重点任务进行解读,并在去年发布首批10项应用场景以及20项央企应用场景的基础上,向社会发布第二批30项应用场景建设项目,总投资额52.9亿元。

北京市科委副主任刘晖说,新场景行动方案明确了“十百千”发展目标,即建设“10+”综合展现北京城市魅力和重要创新成果的特色示范性场景,复制和推广“100+”城市管理与服务典型新应

用,壮大“1000+”具有爆发潜力的高成长性企业。

根据当前疫情防控和经济社会发展需要,提出10个重点任务,即“十个面向”:一是面向智能交通,部署5G车联网路侧基础设施,建设云平台,实现L4/L5级自动驾驶在城市出行、物流运输等场景应用。二是面向智慧医疗,推进互联网医院建设,整合线上和线下医疗资源。三是面向城市管理,推广海淀城市大脑场景的组织经验,重点建设智慧社区、环境治理等应用场景。四是面向政务服务,推进“减材料、减跑动、减

时限、减环节”,实现工作日全程交互式在线实时服务。五是面向线上教育,建设数字资源共享交换中心和统一服务门户。六是面向产业升级,推动智能化、数字化转型,助推平台经济、共享经济、在线经济等新兴服务经济发展。七是面向央企服务,在金融、能源、电力等领域,组织凝练一批具有较大量级和较强示范带动作用的应用场景。八是面向“科技冬奥”,围绕办赛、参赛、观赛等重点环节和重点区域,加快智能技术体应用。九是面向重点区域,加强“三城一区”、城市副中心、自贸区大兴机场片区、天竺综合保税区的重大应用场景组织设计。十是面向京津冀,将工业升级改造应用场景列为协同创新重要内容,聚焦重点行业智能化、数字化升级改造需求,支持企业参与场景建设。

香港中联办发言人:

坚决支持选举主任依法决定部分人士参选立法会提名无效

新华社香港7月30日电 中央人民解放军驻香港特别行政区联络办公室发言人30日发表声明,对选举主任依法决定部分人士参选香港特别行政区第七届立法会的提名无效表示坚决支持。

发言人表示,选举主任对黄之锋、郭荣铿等12名人士参选立法会作出提名无效的决定,是严格根据香港基本法、香港国安法和香港选举法律办事,理据充足,合法合规。为了维护香港特区宪制秩序及立法会选举的公平公正和严肃性,特区政府有关方面已有言在先,多次重申将严格按照《立法会条例》和《选举管理委员会(选举程序)(立法会)规例》等法律规定,全力支持选举主任依法履职,

决定参选人的提名是否有效。

发言人指出,无规矩不成方圆。在“一国两制”下参选香港特区立法机关议员,参选人必须真心实意地拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区。我们看到,这些被决定提名无效人士的言行均突破了法律底线:有人公开鼓吹“港独”“自决”;有人“告洋状”乞求外部势力制裁香港,干预香港特区事务;有人宣称当选后将无差别地否决财政预算案和特区政府法案,以瘫痪特区政府;有人从根本上反对香港国安法,声称要“继续抗争到底”等等,可谓劣迹斑斑。

发言人表示,这些人为瘫痪特区政府、颠覆国家政权、全面“揽炒”香港而来,怎么可能真诚地拥护香港基本法和效忠国家、效忠香港特别行政区?承担责任宪制责任的香港特区立法机关,岂容这些图谋毁掉“一国两制”、毁掉香港繁荣稳定的无良之辈登堂入室?

发言人强调,邓小平先生早就指出,“港人治港”有个界线和标准,就是必须由以爱国者为主体的港人来治理香港。真诚拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法、效忠中华人民共和国和香港特别行政区,是对香港特区从政者的基本政治要求,也是香港特区从政者理应遵从的政治伦理。

政区域的宪制地位等行为的人士,不可

能真诚地拥护基本法,因此不可能履行

立法会议员职责。

特区政府指出,该12名获提名人士因不符合《立法会条例》规定,被选举主任决定其提名无效。其他获提名人士的提名是否有效,选举主任仍在依法进行审核,不排除还有部分获提名人士被选举主任决定提名无效的可能。

特区政府表示,选举主任的决定旨在令选举能在符合基本法及其他适用法律下公开、公平、诚实地进行,与部分社会人士指称的政治审查、限制言论自由或剥夺参选权无关。特区政府尊重及维护香港居民依法享有的权利,包括选举权和被选举权,也有责任执行和维护基本法,确保所有选举均在符合基本法及相关选举法律下进行。

香港立法会选举暂有12名

获提名人被裁定提名无效

新华社香港7月30日电 香港特区政府选举事务处负责香港特区第七届立法会选举的选举主任于30日作出决定,裁定黄之锋、郭荣铿等12名获提名人士的提名资格无效。香港特区政府30日表示,认同和支持选举主任的决定。

根据《立法会条例》,立法会选举参选人须按照法定提名程序在提名表格签署声明,表示明确拥护基本法和保证效忠中华人民共和国香港特别行政区。

特区政府重申,拥护基本法是立法会议员的基本宪制责任。支持“香港独

面对共同挑战 凝聚合作共识

——中欧经贸高层对话意义重大

经济日报·中国经济网记者 袁 勇 仇莉娜

7月28日,第八次中欧经贸高层对话以视频会议形式举行。中国与欧盟是世界两大主要经济体。2019年,中国国内生产总值(GDP)超过14万亿美元,而欧盟GDP总量超过18万亿美元;同时欧盟是中国第一大贸易伙伴,双方的经贸往来在世界经济中有着举足轻重的地位。在新冠肺炎疫情持续蔓延、单边主义盛行、全球经济下行的关口,这一对话显得尤为重要。

加强在全球治理方面的合作,是本次中欧经贸高层对话的一个中心议题。自去年底新冠肺炎疫情暴发以来,全球经济陷入停滞,几乎没有哪个国家能够幸免。如今全球确诊人数仍以每天超过20万人的速度增长,这种切肤之痛让世人深刻感受到,人类是一个休戚与共的命运共同体,在疫情暴发的背景下,没有哪个国家能独善其身。

恢复全球秩序,加强在共同抗疫和重启经济方面的合作,自然而然成了中欧经贸高层对话关注的内容。这一对话释放出了中欧加强全球治理合作的正面信号,给世界面临的不确定性注入了确定性,也让世界看到了逐步恢复经济的希望。

2020年上半年,尽管受到疫情冲击,中国与欧盟的双边贸易额仍高达1.99万亿美元,双方互为重要贸易伙伴。截至2018年年底,欧盟对中国的投资总额高达1306.5亿美元,是中国第三大实际投资来源地,中欧投资协定的谈判进展也十分顺利,双方在对话中指出将在年内完成谈判,达成高水平投资协定。

从本次中欧经贸高层对话可以看出,中欧合作具有以下显著特点:

中欧合作的动力是充足的。欧盟是中国最大的贸易伙伴,中国是欧盟第二大贸易伙伴。双方日均贸易额超过10亿欧元,经贸关系极其活跃。

中国金融开放是未来一个时期我们面临的一个重大议题。近年来,瑞银、野村、摩根大通、高盛、摩根士丹利等机构或是获得其在华合资证券企业的多数股权,或是得到监管部门对其控股的许可。

市场主体的积极动向无疑是是对中国金融开放承诺的高度认可,这为中欧金融关系进一步深化注入了积极因素。本次对话上,双方也承诺将进一步推进金融业双向开放和互利合作,同意在数字货币、金融科技等领域加强信息共享和交流合作。

从本次中欧经贸高层对话可以看出,中欧合作具有以下显著特点:

——中欧合作的动力是充足的。欧盟是中国最大的贸易伙伴,中国是欧盟第二大贸易伙伴。双方日均贸易额超过10亿欧元,经贸关系极其活跃。

值得注意的是,本次的中欧经贸高层对话,许多关切点比如全球治理、经贸合作、市场开放等议题延续了双方此前七次的对话共识,同时也有新的发展。这与疫情冲击供应链和国际贸易、世界经济面临衰退有密切关系。

6月24日,国际货币基金组织(IMF)在《世界经济展望报告》中预测,2020年全球经济将萎缩4.9%。当前的经济形势急需各国深化合作。在此背景下,本次中欧经贸高层对话的意义显而易见,是一次在共同挑战下凝聚合作共识的正确之举。

建设合作指手画脚,公开胁迫他国服从美国的旨意,这是赤裸裸的霸权行径。”汪文斌说。

他说,美方口口声声要实行公平、对等,但事实表明,当其他国家企业取得领先优势时,美方政客就会捏造借口,动用国家力量进行不择手段的打压,不惜违背美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则,违反国际贸易规则,甚至损害美国消费者和企业的利益。

“说到底,美方之所以对有关中国企业百般打压,既不是因为国家安全,也不是为了民主自由、公平对等,其真实原因就在于它们是中国企业,而且是其行业里的领先者。”汪文斌说,“蓬佩奥还声称排除华为就等于加入了所谓‘清洁国家’的行列,他所说的‘清洁国家’,实际上是‘双重标准’的代名词。”

“我们希望,各国都致力于维护公平、公正、开放、非歧视性的营商环境,要像坚决抵制种族歧视那样,坚决抵制全球科技产业合作中的国别歧视。”汪文斌说。

对对中国企业做有罪推定并发出威胁,暴露了美方所谓维护公平、自由的虚伪性,违反了世贸组织开放、透明、非歧视原则,不利于美国民众和企业利益。

他说,近期一些国家政府和媒体表示,不应在社交媒体领域搞双重标准,中国的有关互联网软件顺应了公众和市场需求,为各方提供了多样化选择,有利于各国社交媒体市场的健康发展。

“我们呼吁美方一些人认真倾听国际社会的声音,为包括中国企业在内的各市场主体在美经营提供开放、公平、公正和非歧视的环境,停止将经贸问题政治化。这关系美国形象和信誉。”汪文斌说。

外交部回应美施压多国排斥华为:

要像抵制种族歧视那样 抵制国别歧视

完全沒有事实根据。”

汪文斌表示,美方指责华为威胁美国的国家安全,但事实证明,过去30年里,华为在全球170多个国家和地区建设了1500多个网络,为228家全球500强企业提供了服务,服务全球30多亿人口,没有发生过一起类似“斯诺登事件”“维基解密”的网络安全事件,没有发生过一起类似“棱镜门”“方程式组织”“梯队”系统的网络安全事件,也没有任何一个国家能够拿出华为产品存在“后门”的证据。

“美方还声称要维护民主自由,但大家看到的是,蓬佩奥等一些美方政客一些美国政客对中国有关企业的指控

所谓维护公平、自由的虚伪性。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作出上述表示的。

汪文斌说,中国政府一贯要求中国企业在依法合规的基础上开展对外经济合作。美方在拿不出任何证据的情况下对中国企业做有罪推定并发出威胁,暴露了美方

外交部:

对中国企业做有罪推定 暴露美式公平自由的虚伪性

所谓维护公平、自由的虚伪性。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作出上述表示的。

汪文斌说,中国政府一贯要求中国企业在依法合规的基础上开展对外经济合作。美方在拿不出任何证据的情况下

美政客诋毁中国抗疫物资质量是“甩锅”丑剧

□ 郭 言

中经观点

新冠肺炎疫情发生以来,一些美国政客“戏精”附体,频演拙劣的丑剧。最新的一出戏是,抛出“假冒伪劣抗疫物资一半以上来自中国”的谬论,妄图假手诋毁中国抗疫物资质量,为其“抗疫失败”甩锅推责,转移视线,攫取个人政治利益。如此低俗演技,世人一眼就能看穿,其图谋不会得逞。

人命关天,抗疫物资的产品质量直接关系到民众的生命安全和身体健康。对抗疫物资的质量控制,中国自始至终高度重视,并在生产、流通、出口等各个环节严格把关。今年4月,我国商务部、海关总署、国家市场监管总局专门发布公告,要求出口的非医用口罩应当符合中国质量标准或国外质量标准,要求出口的检测试剂、医用口罩、医用防护服、呼吸机、红外体温计等5

类产品符合进口国(地区)的质量标准和安全要求,企业在报关时须提交电子或书面声明。此举目的只有一个,就是严控产品质量,严把出口防疫物资质量关,出口产品必须符合进口方的质量标准和安全要求。这也再次表明,中国是负责任的大国,在抗疫物资输出方面绝不会“掉链子”,不会放任伪劣产品流向国外。

滑稽可笑的是,中国上述举措出台之初,就有一些美国政客口出狂言,诬蔑、指责中国囤积医疗物资限制出口影响全球抗疫,诬称中国在利用医疗物资出口攫取地缘政治利益。而真相早已大白于天下,中国一直为他国在中国采购防疫物资提供各种便利,中国的防疫物资已源源不断地出口至全球多个国家和地区,在各地抗击疫情过程中发挥着重要作用,解决了有关国家的燃眉之急。

当前,疫情肆虐美国,一些美国政客不思抗疫,整天在玩寻找“替罪羊”的把戏,企图推卸防疫不力的责任。这是在不断刷新国际社会对美国政客的认知底线。奉劝那些美国“戏精”政客,卸下戏装,做些正经事吧!

一些“逢中必反”的美国政客,不断拿出“反华”老剧本,如今又戴着放大镜